

## 省政府表扬激励真抓实干

## 渌口区4项工作上榜

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘艺峰) 1月27日,省政府办公厅发布通报,对2023年推动高质量发展、建设现代化产业体系、优化营商环境、办好民生实事等重点工作中取得明显成效的市州、县市区、管理区和园区予以通报表扬,并给予激励支持。渌口区有“自然资源节约高效利用成效明显”“改善农村人居环境成效明显”“质量工作成效明显”和“落实有关重大政策措施真抓实干成效明显”4项工作上榜,其中“自然资源节约高效利用成效明显”工作连续4年获得表扬激励。

近年来,渌口区将节约集约用地专项工作纳入季度审议事项,集中研究专项,集中学习政策,广泛开展宣传,着力提高全区干部群众节约集约利用自然资源意识。该区构建项目全生命周期服务体系,开展产业园区土地利用清理专项行动,推进闲置、低效、批而未供用地整改。大力开展“四清一合”行动,通过清规划、清资源、清耕地、清资金摸清家底,并将“四清”成果录入平台,汇总“一套数据”,形

成“一张底图”,做到“一键管理”。该区牢牢守住耕地红线,率先在全省构建“3+N”田长体系,探索实行区内挖机土报备制,利用铁塔视频监控、无人机航拍等手段,及时发现、制止、整改违法占用和破坏耕地行为,实现耕地保护“人防、物防、技防”的有机结合。去年,渌口区荣获首届全国“自然资源节约集约示范县(市)”称号。

围绕乡村振兴,渌口区扎实推进农村人居环境“五治理一革命”,广泛开展村干部群众开展村庄清洁行动,瞄准“三边”开展“三清”,做到农户屋内庭院和村庄公共区域卫生一起抓。同时,加大资金支持力度,推进和美乡村、幸福屋场建设,朱亭村入选2023年省级美丽乡村(和美湘村)示范创建名单,为株洲唯一。该区还积极推进城乡环卫一体化改革,建立市场化运营模式,对全区8个镇环卫作业、公厕等进行高效率低成本常态化管护机制,渌口农村公厕“无害化处理、资源化利用”模式在全市推广。

## 攸县高标准农田建设又“出圈”

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/谢力峰) 日前,湖南省政府办公厅发布2023年真抓实干成效明显地区的通报,攸县高标准农田建设工作荣获表扬激励,这是该县连续两年获此项表扬激励。

去年以来,攸县深入实施“藏粮于地”“藏粮于技”战略,坚定不移落实省委、省政府投融资创新重大举措,圆满完成2022年7万亩建设任务,加快推进2023年4.52万亩施工建设,全县累计建成高标准农田47.22万亩,有力促进了“粮食增产、农业增效、农民增收”。

坚持机制创新,是攸县抓好高标准农田建设工作的关键。该县开展工程项目“质量建设年”行动,实行“首段过关制”,要求每个标段第一条渠道必须按照《高标准农田建设通则》标准化施工,质量不达标的一律推倒重建,为确保工程质量系好第一粒纽扣。同时,制定印发《“五员一代表”联合监督管理办法》(“五员一代表”即:县政协委员、县人民检察院检察员、局派质检员、村派老党员、专业监

理员和县人大代表),通过构建全方位监督网络体系,对工程项目质量实行全程监督管理。

创新投融资模式,攸县多元投入,打好资金投入“组合拳”。在积极争取上级项目基础上,攸县及时将县级财政配套资金纳入本级财政预算,保证项目资金足额落实到位。2023年共争取中央、省专项资金4.684亿元,市、县级财政配套1240万元。与此同时,攸县积极探索投资联动新模式,支持鼓励金融和社会资本投向高标准农田建设。2023年,攸县国有资产投资集团有限公司采用投建管一体化模式承建高标准农田1.88万亩,预算总投资7000余万元,亩平投资标准达到3700元以上。

高标准农田建设“三分建七分管”,攸县出台了《攸县高标准农田建设工程管护办法》,工程建成后及时办理移交,明确工程管护主体、职责、资金,确保工程长久发挥效益,并结合土地利用全天候遥感监测、永久基本农田保护等工作,建立立体监管、动态跟踪、精准管理体系,实现“以图管地”。

## 茶陵新年集中签约8个项目

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/钟慧婷) 新年“第一签”,迎来开门红。1月30日,茶陵县在2024年春季招商集中签约仪式上成功签约8个项目,总投资21亿元。

本次集中签约的项目涉及新能源、电器制造、服装家纺、通用航空等领域,其中,水发智慧新能源项目由水发智慧能源(珠海)有限公司承建,主要建设分布式光伏和分散式风电,初定风力和光伏发电总装机规模约为20万千瓦(风力发电15万千瓦和光伏发电5万千瓦),总投资额约为12亿元人民币。长义复合光伏发电项目由大唐华银株洲清洁能源有限公司承建,主要建设集中式光伏发电项目,预计装机总量约6万千瓦(60兆瓦),总投资资金约3亿元人民币。此外,还有瑞迅针织衫项目、云通眼镜生产项目、干法搅拌机生产项目等,均是投资额过亿元项目。

近年来,茶陵县致力于打造“一心四区”,着力围绕电子信息、服装服饰、农副产品加工等产业链招商引资。2023年,该县园区引进10亿元以上产业项目1个;湘商回株投资新注册数14个,累计湘商到位资金35.14亿元;实现履约项目20个,新签约项目履约率达83.33%。

过小年 去渌口  
多项活动等你来玩

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/傅博荟 刘艺峰) 听本土乐队欢唱,买乡村土特产年货……春节将至,2月1日至4日,渌口区将推出“来渌口,过小年”系列活动,为游客和市民朋友提供舒适的体验、暖心的服务。

2月3日晚,在伏波广场有一场“欢喜过小年”音乐会,来自长沙和株洲的摇滚、民谣乐队将激情献唱。现场,渌口各商家联动推出优惠礼包,举行“龙年福袋”微信抽奖、千杯咖啡免费送、免费观影等活动。2月4日晚同一时间、地点,由本土乐队、艺培机构、学校等群体为主体,将送上一场“春回渌口”文艺汇演。

年味渐浓,置办年货逐渐提上日程。2月2日至3日,渌口区将把8个镇的年货大集搬到碧湾广场(原碧湾夜市),游客、市民可以购买各式本土“名优特产”农产品,边赶集还能边欣赏“花鼓戏”表演,渌口区内书法家还会现场写春联、送春联。到了晚上,黎韶路夜宵一条街也将推出嗨吃活动。

在渌口老街、中央时代广场、领秀时代广场,该区贴心地设置了充满流行元素的打卡拍照点,并设置骑趣时光、激情燃脂、潮舞快闪·全民嗨跳等活动,邀请市民参与体验。小年活动期间,渌口老街粮食陈列馆全天免费开放,并延迟至晚上20:00闭馆,游客可以来体验一场关于“粮食文化”的时光旅行。2月3日,渌口全区(城区及南洲工业园片区)城市公交免费乘坐,方便游客在各个活动地点穿梭。

渌口区积极树立“渌口消费,放心实惠”的城市品牌,在2月2日至2月24日(农历正月十五)期间开展“优惠现房节”活动,推出契税补贴、折扣优惠、幸运大抽奖等优惠政策,全力吸引更多人才来此置业。

## 大学生体验城管执法

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/张逸鸣) “以前觉得城管工作很简单,没想到这么复杂,真不容易!”1月29日,回忆起一天“沉浸式”地体验城管执法,吴嘉昊感慨道。

吴嘉昊是昆明理工大学的在校大学生,日前他和13名来自不同高校的学子组团来醴陵,参加由该局举办的大学生普法志愿者“执法体验日”活动。

活动中,大学生们统一身着反光背心,现场观摩参与。巡查过程中,发现陶瓷烟花市场一家临街商铺正在进行店面装修,城管执法人员便一边向学生们讲解执法流程和注意事项,一边询问商铺负责人各项证件、手续是否齐

全。同时,要求现场负责人及装修人员,严格遵循文明施工各项规定,确保安全生产。

东风大酒店毗邻醴陵城区车流交汇枢纽,机动车乱停乱放现象时有发生。城管执法人员为大学生们讲解停车不规范带来的隐患,并通过数字城管系统提醒违停车主挪车。

大学生们紧跟城管执法人员深入一线,还体验了疏导区的日常管理、户外广告巡查等系列城市管理管理工作。湖南科技大学学生熊心彤说:“通过体验基层执法,从知识的‘象牙塔’走向具体的实践,看到了城管执法队伍的‘人性化、便民化、法治化’,未来将给予城管工作更多的理解和支持。”

## 大学生下乡送“法治年货”

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/黄怡琪 高强) 1月31日,20余名返乡大学生普法志愿者,在严塘司法所组织下,利用赶集日开展大学生“送法下乡”活动。

当天,大学生志愿者们分成若干小组,或参与集中宣传,或走村入户,或在路边为村民转发普法微电影短视频……抓住农民工返乡过年的契机,大学生们重点开展禁毒禁赌、预防电信网络诈骗、防范非法集资、保障农民工工资支付等相关法律法规专题宣传,增强群众运用法律手段维护自身合法权益的意识和依法履行法定义务的自觉性。

“这次‘送法下乡’活动十分接地气,不仅赠送了法治宣传品与法律书籍,把法律服务送到了家门口,很有意义。”当地一居民看完大学生推荐的普法短视频后点赞道。

据了解,此次活动共发放民法典、未成年人保护宣传手册、禁毒告知书、食品安全常识口袋书等宣传资料800余份、普法宣传包100余个,受益群众超1500人。



大学生向居民宣传法律知识。通讯员 供图

## 公益广告

# 安全生产 防火防灾

关注消防·珍爱生命·共享平安

株洲日报宣

设计/左骏